

В Диссертационный Совет Д 99.2.082.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный
университет имени А.Г. и Н.Г. Столетовых», ФГБОУ ВО
«Череповецкий государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Борисова Ивана Валерьевича на тему
«Совершенствование управления здравоохранением на основе цифровой
трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Процессы цифровизации сферы здравоохранения становятся неотъемлемой частью приоритетов в социально-экономическом развитии России, призванных приносить пользу гражданам страны. Они должны разрабатываться и реализовываться с учетом принципов транспарентности, доступности, масштабируемости, воспроизводимости, операционной совместимости, безопасности и конфиденциальности. Совершенствование управления здравоохранением на основе его цифровой трансформации позволит повысить эффективность отрасли. Следует отметить, что исследование процессов цифровой трансформации организаций сферы здравоохранения является своевременным и относится к недостаточно изученным сферам менеджмента. В этой связи диссертационное исследование Борисова Ивана Валерьевича, посвященное совершенствованию управления здравоохранением на основе цифровой трансформации, является актуальным и представляет несомненный научный интерес.

Сделанные автором в ходе исследования выводы и полученные результаты, представленные к публичной защите, отличаются научной новизной и практической значимостью. Особенно ценно, что результаты исследования базируются на глубоком анализе эмпирических данных и имеют несомненную практическую применимость. Каждое положение, выносимое И.В. Борисовым на защиту, является результатом последовательного применения различных исследовательских методов и приемов.

Следует выделить результаты исследования, имеющие особое значение для теории и практики. К ним следует отнести: разработку концептуального подхода к управлению здравоохранением на основе цифровой трансформации; предложенный механизм совершенствования управления здравоохранением на основе цифровой трансформации бизнес-процессов; архитектуру блокчейн-платформы как инструмента совершенствования управления здравоохранением в условиях его цифровизации; а также методику оценки эффективности цифровой трансформации здравоохранения на основе блокчейн-платформы в интересах совершенствования управления в данной сфере деятельности.

В итоге, диссертационное исследование представляет собой обоснованную научно-исследовательскую работу, выполненную на требуемом профессиональном уровне и имеющую существенное научное-практическое значение.

Подробное изучение автореферата, несмотря на отмеченные достоинства и новизну, позволяет сделать следующее замечание.

При описании механизма совершенствования управления здравоохранением следовало бы усилить авторскую позицию в отношении роли электронного документооборота в реализации процессов цифровизации (с. 15-16).

В целом, указанное замечание не снижает научно-практическую ценность диссертационного исследования.

Диссертационная работа Борисова И.В. является завершенным научно-методическим трудом, содержащим решение научной задачи, заключающейся в обосновании роли цифровой трансформации в совершенствовании управленческой деятельности в системе здравоохранения посредством организации эффективного взаимодействия всех участников бизнес-процессов в сфере здравоохранения, направленного на повышение качества оказания медицинских и сопутствующих услуг.

Диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК Минобрнауки РФ, а ее автор, Борисов Иван Валерьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Профессор кафедры менеджмента
Федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования «Одинцовский филиал
Московского государственного института
международных отношений (университета)
Министерства иностранных дел РФ»,
доктор экономических наук, доктор
технических наук профессор



Тебекин Алексей Васильевич

20 апреля 2023 г.

Подпись Тебекина Алексея Васильевича удостоверяю



Подпись руки Тебекина А.В. заверяю.
Заместитель начальника отдела по
работе с персоналом
 Ю.Н. Луговская
« 20 » апреля 2023 г.

Контактные данные по месту работы:

143007, Московская область, Одинцово, ул. Новоспортивная, д.3

+7 495 661-71-22

Адрес электронной почты: a.tebekin@odin.mgimo.ru